

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 : : : délután 6 órakor. : : :

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Az oláh paktum.

Ujra és fáradhatatlanul viharos a levegő! Ködburkoltan közeleg az oláh paktum a kibontakozás felé. Nem sejtjük, mi lappang e homályban, de azt sejtjük, hogy csak a kormányra lesz üdvös. Régi közmondás, aki másnak vermet ás, maga esik bele.

A sors nagyszerű munkája folytán bármely intézmény, amely tarthatatlan és nem az igazság törvényein alapszik, hanem az emberek kényelem szeretetének, hiúságának kiaknázásából jött létre, lassan és öntudatlanul más intézmények fejlődését segíti elő, még pedig olyannak, amelyek alapja az igazság, amely egyenesen dolgozik.

Az erőszak természeténél fogva önmagát találó, mihamar önmagával kerül ellentétbe, hogy azután önmagával végezzen. — Mi látjuk a chaost fejlődni.

Az ellenséget az ellenség hozta létre, ime egy lépés a vég felé, az öntudatlan, de biztos temető felé.

A munkapárt vezényszava: a cél szentesíti az eszközt, vagyis akármit elkövetni a hatalom szilárdítására. Ezen elv dupla krétával van aláhúzva, az oláh nemzetiségi kérdésnél: mit látunk? Az egyedüli kikötése a kormánynak, hogy az oláh képviselők munkapártiak legyenek, ez az egyetlen kérdés, amelyben egyáltalában a magyar oldal érintve van.

Ebben a kérdésben mi nem találjuk a magyarság előnyét, hanem csak kerülő utakon való hatalomra jutást. A jelen kormány ily módon fitogtatja Ausztria előtt a hatalmát; hiszékeny embereknek frázisokkal tömik be a száját, beszélnek a kölcsönös megértésről, testvériségről stb.

Hazánk sorsát minden időben a

belviszonyok ásták alá. Mindig két párt volt, de legtöbbször a k á r s z e m é l y e s, a k á r másféle gyűlöletből, egymás megsemmisítésére törekedtek. Elfelejtették a harcban azt, amiért küzdeniök kellett volna: a hazát. Hasonlítottak ahhoz az emberhez, ki valamely rábizott értéket visz, utközben vetélytársaival birokra kel, a tárgyat leteszi, előterem egy harmadik és gyorsan ellopja.

A munkapárt megrészegült a hatalmától, elfelejtette a hazát, elfelejtette az egyenes utat, előtte csak egy létezik: a hatalom megtartása. Megmutatni a személyes ellenségeknek, hogy újból megerősödött a párt. De az ily megerősödés, amely ily módon lett szó szerint megvásárolva, csak látzólagos, egy fényes krajcár, amelyről azt akarják elhitetni, hogy arany. De ki hiszi el ezt nekik?

Most a miniszterelnök az oláhokat fogja segítségül hívni pártja erősítésére, ebben a kérdésben nem játszik szerepet a haza, hanem az önző, részrehajló pártdícsőség. A hatalmat meg kell fogni és hozzá görcsösen ragaszkodni és ha úgy a haza, mint a nép belepusztul, nem kell vele törődni, a földolog a többség: nem nézzük önként jönnek-e, vagy fel vannak fogadva, az mindegy, csak sokan legyenek.

Ez a kard, vagy korbács, amelynek akarva, nem akarva szót fogad ma mindenki, úgy látszik, meg van bővölve! Furcsa egy korbács! Egyik oldalról rendre utasít, a másikról potyog az arany és az ezüst. A civilizált emberiség pedig oly elnéző! Mindenre kész, ha utána potyog az arany, igent mond amiről tudja, hogy nem szabadna helyeselnie; véd, amit más kö-

rülmények közt támadna. Sajnos, ebből csak azt a tanulságot lehet levonni: a siker titka az emberi gyengék kihasználása. Ime, egy kéz a modern kulturáról!

Feszültséggel várjuk, mily eredménnyel végződnek az oláhokkal való tárgyalások! Annyi bizonyos, hogy az oláhok lesznek a jobb hazafiak! Sokat fognak a kormánynak ígérni.

Katholikus Nagygyűlés.

Felhívás kath. hiveinkhez.

A január 18, 19 és 20-án tartandó nagygyűlés alkalmával több idegen is fog városunkban időzni.

Szeretettel felkérem mindazon kath. családokat, kik egy-egy vendég elszállásolására vállalkoznak, kegyeskedjenek e tekintetben a plebánia hivatalban, Kolostor-utca 23 szíveségüket bejelenteni.

Nagy hálára lennék kötelezve, ha jó hiveim e kérésemet teljesítenék.

Brassó, 1914. jan. 8-án.

Meisel József
 apátpleb.

A kath. nagygyűlés részletes programja

Vasárnap, január 18-án:

I. Egyházi ünnepek: Reggel 9 órakor ünnepélyes nagymise és Veni Sancte, mondja Zomora Dániel praelatus-kanonok, erdélyi püspökhelyettes.

II. Első diszgyűlés d. e. 11 órakor a Vigadóban: Megnyitóbeszéd. Mondja Zomora Dániel praelatus-kanonok. Dr. Krüger Aladár ügyvéd: A katolicizmus feladatai a modern életben. Kállay Ubul orsz. képviselő: A katolicizmus államfőntartó hivatása. Meisel József főesperes, apátplebános: A Népszövetség és a katolikusok.

III. Tanoncgűlés d. u. 3 órakor a rajzteremben. Előadók: Frúhwirth Mátyás népszövetségi titkár és Székely János, a keresztényszervezetek titkára.

IV. Konferencia-beszéd délután 5 órakor a plebáni templomban. Tartja Sipos István népszövetségi titkár.

V. Estély a városi Vigadóban este 8 órakor: Férfinégyes. Waldenburg Hohenlohe

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **Kut-utca 23. szám és Hosszú-utca 148. szám alatti huscsarnokaimbana** husarak a következők:

1 kg. marhahus	1.04—1.20 K	1 kg. sertéshus	1.36 K
1 „ bélszín adalék nélkül	2.00 „	1 „ zsírnak való szalonna nagyban	1.52 „
		1 „ hárj	1.76 „

Bélszín lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima sertések pörköelve félben, sonka és zsir megrendelhetők házhoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. —

Tisztelettel: **Kádár Mihály**
 mészáros-mester.

Károly Egon herceg decan-főesperes, plebános beszéde. Tschajkowszky-concert, fuvalára, zongorakísérettel. Előadja Meisel Gusztáv zeneconzervatóriumi tanár, kir. operai tag. Saint-Saëus: Delila Ariája... éneklő Pisslinger Lilli ö. n. zongorán kíséri Stadler J. karn. A számóca. Monológ. Előadja Tersztyánszky Sándor főgimn. tanár. A nőkérdésről. Dr. Vass József pápai kamarás, a budapesti Szent-Imre-Collegium igazgatójának beszéde. Melodráma. Előadja Tarján Lajos. Sinding piano-quintett (E-moll).

Hétfőn, január 19-én délután 3 órakor a rajzteremben:

I. Szociális konferencia. (Papok, tanítók és katolikus egyesületi vezetők részére.) Elnököl: Rakovszky István v. b. t. t., orsz. képvis. Előadók: Ernst Sándor dr. vezérigazgató, pápai kamarás, Haller István főtitkár, képviselő, Huszár Károly képviselő, szerkesztő.

II. Konferencia-beszéd a plebánia templomban délután 5 órakor. Mondja dr. Vass József, pápai kamarás, igazgató.

III. A második diszgyűlés este 6 órakor a Vigadóban. Waldenburg Hohenlohe Egon herceg: A lelki élet és a köztevékenység. Haller István országgyűlési képviselő: Hogy érvényesíthető a katolikus felfogás? Huszár Károly országos képviselő: A katolikus család.

IV. Keresztény iparos- és munkásgyűlés este 8 órakor a rajzteremben. Előadók: dr. Ernst Sándor vezérigazgató, Huszár Károly képviselő.

Kedd, január 20-án d. e. 9 órakor:

I. Szentegimádás. A szentmisét mondja Waldenburg Hohenlohe Egon herceg. Szentbeszéd az Eucharistiáról. Tartja Bálint Lajos főesperes.

II. A harmadik diszgyűlés este 6 órakor a Vigadóban. D. Vass József pápai kamarás: A szabadgondolatról. Rakovszky István v. b. t. t., orsz. képviselő, a népszövetség elnöke: A Konstantin jubileumi év tanulságai. Szélyes Dénes tanár, a brassói Népszövetség helyi igazgatójának záróbeszéde.

A rendezőség.

Rakovszky István Brassóban.

Az erdélyi katolicizmus manifesztációja.

Már csak egy hét választ el minket attól a naptól, amelyen városunk falai között üdvözölhetjük a magyar katolicizmus lánglelkű apostolát és rettenhetetlen bajnokát, Rakovszky Istvánt, belső titkos tanácsost és orsz. képviselőt. Vele együtt jönnek mindazok, akiknek nehéz, fáradságos munkájának köszönhetjük hazánkban a katolicizmus ébredését. Vele lesznek Dr. Ernst Sándor, a Népszövetség nagytudású vezérigazgatója, az országszerte ismert szociológus, Haller István főtitkár, orsz. képviselő és Huszár Károly orsz. képviselő, szerkesztő. A kiváló és elismert nagy szónokok, akiknek lelkesítő és buzdító beszédeik hatása alatt a katolikus társadalmi és gazdasági intézmények egész legiója mintha a földből nőtt volna ki. A magyar Winthorstok, akik öntudatra ébresz-

tették a katolicizmust hazánkban. Ime ezek az emberek és még sok kiváló vezető lesz itt városunkban vasárnapon, az erdélyi katolicizmusnak hatalmas életnyilvánulási ünnepe.

Megmozdult egész Erdély. Az erdélyi kath. társadalmi, gazdasági és kulturális intézmények valamennyi vezére találkat adott egymásnak városunkban, amelynek már régen nem volt ilyen ismeretes kulturális eseménye, mint amilyen a három napos katolikus nagygyűlés lenne.

Napirenden van a magyar katolicizmus és a magyarság minden vérző sebe. Vezéreink fel fogják tární előttünk a gazdasági és kulturális helyzetet, hibáit. Utat, módot fognak nekünk megjelölni hatalmas tudásukkal, bölcs tapasztalataikkal, hogy a hibákat, a társadalmi bajokat, a gazdasági visszasságokat leküzdhessek.

Ritkán van alkalmunk vezéreinket hallani! Legyünk tehát mindnyájan a Nagygyűlésen, hogy szívünk lelkesedést kapjon, hogy lelkünk lángra lobbanjon és kitartást nyerjünk a további küzdelmekhez.

Vezéreinknek minden szava szent lesz nekünk. Minden tanácsuk parancs lesz részünk a kulturáért, a gazdasági boldogulásért, a katolicizmusnak a társadalmi érvényesüléséért folytatott gigási harcban és élet-tusában.

Ebben a vértelen, de mégis rettenetes küzdelemben fegyvereink köszöretülése elengedhetetlenül szükség van.

Arra is jó a nagygyűlés, hogy azon vezéreink, ellenségeink számtalan vádját, gonoszul kiesztelt rágalmait, halomra gyűjtött hazugságait visszautasíthatják. Egész Erdély meghallgatja törekvéseinket, megismerheti küzdelmeinket, amelyeket naponként, sőt óráról-órára vívunk egyházunk, hitünk, gazdasági fejlődésünk, keresztény kulturális haladásunk érdekében.

A nagygyűlés terepszemle is lesz egyúttal. Együtt fogjuk látni társadalmi és osztálykülönbség nélkül mindazokat, akiknek bátorságuk van a mai korban is mindenüket kockáztatni a keresztény kultúra ellen indított irtóháboruban.

Keresztes hadjárat lesz ez, amelyben látni fogjuk, hogy nemcsak százan és százan, hanem ezren és tizezren vagyunk, akiknek a szívét egy érzés, a keresztény érzés, lelkét egy gondolat, a keresztény kultúráért való törekvés foglalja le.

A nagygyűlés legyen tehát az erdélyi katolicizmus örömnépe, legyen hatalmas és fényes bizonyítéka az élő és harcoló katolicizmusnak!

Táncmulatság

a brassói szent Ferencrendi atyák templomának restaurálási költségeire.

Szombaton, e hó 10-én este folyt le a Központi (Nr. 1) szálloda nagytermében a fenti jótékony célú műsoros táncestély. A közönség zsufolásig megtöltötte a szálloda nagytermét s mikor a programot megkez-

dették, újabb és újabb közönségáradat jött nagy öröme a kedves pátereknek.

Az estély úgy erkölcsileg mint anyagiilag fényesen sikerült. A műsor első pontja P. Tréfán Leonard kolozsvári zárdafőnök gondolatokban gazdag beszéde volt a „Kereszténység és humanizmusról.” Akik Tréfán páttert Kolozsvárról ismerik, még azokat is meglepte és magával ragadta gyönyörű beszéde.

A közönség lelkes tapsa fokmérője volt a beszéd elért nagy hatásának.

Dr. Száva István ügyvédjelölt hegedűjátéka volt a következő szám.

Finom precizitással játszott el hegedűjén előbb két klasszikus darabot s a végén népdalokat. Játéka méltó volt a jó hírhez, amely azt megelőzte. A játékot Stadler karnagy kísérte zongorán.

Utána Tersztyánszky Sándor főgimn. tanár tartott humoros felolvasást a mai gazdasági helyzetről s annak szanalásáról. Felolvasása állandó derűtségben tartotta a közönséget.

Majd Égető Károly énekelt népdalokat.

Kellemes baritonja az egész termet betöltötte. Külön meg kell emlékeznünk Stadler karnagyról, aki az énekszámokat ügyes zongorajátékával kísérte.

A műsor utolsó pontja egy bohózat volt.

„A holdkorosok” című egyfelvonásos darabot adták elő a műkedvelőkhöz valóban dicséretre méltó sikerrel igen találóan kiválasztott szereplők.

Bodor Károly, Székely Ignác és József, Koródi Gyula és Sulák Ferenc egymást felülmulni akaró ambícióval vetélkedtek a darab sikeréért.

A közönség kitünően mulatott s ebből következtethetik a szereplők, hogy fáradozásuk elérte célját.

A publikum hálás is volt s hatalmas tapsban adott kifejezést elismerésének. Majd táncra perdült az ifjuság s a kora reggeli órákig kitartott.

Szóval az estély minden tekintetben fényesen sikerült. A szent Ferencrendi atyák teljesen meglehetnek elégedve az eredmény-nyel.

Az estély jövedelme a Szent János utcai barátok templomának restaurálási költségeire megy. M.

Hulla a sineken.

Gyilkosság a vasuti töltésen.

(Saj. tud.) A „Brassói Ujlap” tegnapi számának hírovtatóban megemlékezett arról a borzalmas leletről, melyre a Zernest felől érkező 8612-es számú vonat, és Barcarozsnyó állomás személyzete bukkant.

A mozdony alsó részén elől a kerekek között egy emberi test csüngött, cafatokba vágva. Az áldozat jobb kezét a kerekek teljesen levágták, jobb lábát csak véres cafatokban logó hústömegek jeleztek, a test többi része pedig teljesen szét van zúzva.

Nőiruha szabászati tanfolyam

saját műtermében megkezdődött. Jelentkezőket bezárólag folyó hó 15-ig fogad el.

Házy Ignác

női-szabó

Magyar királyi technológián kitüntetéssel végzett szakoktató.

Hirscher-utca 2. szám.

Megirtuk azt is, hogy a rejtélyes eset megvizsgálására a barca rozsnói csendőrszertől Nagy József őrmester ment ki. A tegnap óta lázasan nyomoz Nagy ezen titokzatos ügyben és már is sikerült megállapítani az áldozat személyazonosságát. A szerencsétlen ember Movora János barcarozsnói román gazdálkodó, ki állítólag gyilkosság áldozata. A csendőrség alaposan gyanúsítja a borzalmat tett elkövetésével Morova János feleségét és szolgáját. Ez azonban ma még titok és ha más fordulat a nyomozásban nem áll be, talán örökre az is marad. A csendőrség erélyesen folytatja a nyomozást minden irányban.

Mint értesülünk a brassói kir. törvényszék vizsgáló bizottsága ma délután halott szemle és boncolás végett kiszáll Rozsnóra.

Az alkohol áldozatai.

Gyilkosság Töröcsváron.

(Saj. tud.) Véres gyilkosság történt a napokban Töröcsváron az itteni nagyvendéglőben. Princiu György és Albu Miklós idevaló legények együtt mulattak Voinesku Stancu Györggyel. A legények egy darabig vidáman beszélgettek, azonban a mikor a sok szesz a fejükbe ment, valami felett öszszeszólkalkozott Albu Miklós Voineskuval, amiből csakhamar dulakodás fejlődött ki. A dulakodás hevében Princiu is széket ragadott és Albu pártjára állott s most már mindketten neki estek Voinescunak.

A szerencsétlen embert a vérengző legények úgy megverték, hogy a kapott sérülésekbe Voinesku iszonyu kínok között néhány nap mulva belehalt. A brassói kir. törvényszék vizsgáló bizottsága a hulla boncolása végett, mint értesülünk, ma száll ki a helyszínére.

NAPIHIREK.

Adományok. Templomfűtésre beérkeztek: özv. Izay Antalné 25 kor. Brossek Mária 2 k. Shwartz András 10 k. A nagygyűlés költségeire; A kath. ügyek iránt érdeklődő jó szív 20 k. Harangalapra: Pavelka Ernő dr. 10 kor. Szt. Antal Otthonnak: özv. Jakab Alajosné 4 k. Kováts P. Pálné 4 k. Isten fizesse!

Szent-Antal Napközi Gyermek-Otthon. A r. k. főlelmi fiúiskolával kapcsolatos Szent Antal Napközi Gyermekotthon céljaira adakoztak: Popp Vilma 5 kiló disznóhúst, Róter Ferencné véres és májos hurkát, káposztát. M. N. egy oldalast s káposztát. Fogadják adományukért ez uton is a vezetőség hála-köszönetét.

Hymen. Gross Frigyes 34 sz. tábori ágyusezredbeli főhadnagy eljegyezte Sárosy Lajos köztisztviselőben álló polgártársunk leányát, Erzsikét.

Pénzügyi kinevezés: A m. kir. pénzügyminiszterium Stern Viktor brassói pénzügyi-számgyakornokot a máramaroszi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számszövettséghez pénzügyi számtisztté; Mácsai Imre szentesi lakost a braóssi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi számgyakornokká nevezte ki.

Sógora temetéséről hazajövet holtan találta fiát. Lapunk szombati számában közölt hírünkre ma azt a felvilágosítást kaptuk hogy Mezei Ferenc hazajövet fiát még életben találta s csak később, este 9 órakor halt meg.

Halálozás. Bartesch Péter ny. városi főmérnök, kit a városi tanács a városbeépítési tervezet elkészítésével bizott meg f. hó 11-én 71 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 13-án d. u. 3 órakor lesz a Kut-utca 45 sz. alatti gyászházából.

Munkadélután. A Brassói Róm. Kath. Oltáregylet kedden (jan. 13.) délután a Kath. Kör helyiségeiben munkadélutánt tart, melyre a tagokat szeretettel meghívja a Vezetőség.

Uj törvény. A hivatalos lap mai száma közli a m. kir. állami számvevőségek szervezetének módosításáról szóló 1914 évi IV. törvénycikket. E törvény értelmében az állami számvevőségek neve a jövőben M. kir. legfőbb állami számvevőségek.

Vigyázat. A brassói 2. sz. gyalogezred f. hó 21-én reggeli 7 órától déli 12 óráig a lövöldében éles töltényekkel lögyakorlatot tart. A megjelölt határon belül az ott tartózkodás, járkálás veszélyes s szigorúan tilos.

Tolvaj sógornő. Vidombáki tudósítónk írja: özv. Pivoda Györgyné szül. Nyisztor Rebeka vidombáki lakosnő már régóta anyjánál tartózkodik és az anyja lakásával szemben levő házat bezárva tartja. Tegnap benézett lakásába, azért, hogy az milyen állapotban van s ekkor megrémülve látta, hogy a lakás ablaka ki van feszítve, ruhaszekrényei tárva nyitva s azokból értékes ruhaneműi hiányzanak. Azonnal jelentést tett az ottani csendőrszertnek, amely megállapította, hogy a tettes Pivoda Valéria volt, ki az elmúlt napok valamelyikén az ablak befeszítése után behatolt a lakásba, onnan elemelt körülbelül 111 kor. értékű ruhaneműt s azzal Romániába szökött. A károsult feljelentést adott be Pivoda Valéria ellen az ottani csendőrszert utján a brassói kir. ügyészséghez.

Elgázolta a vonat? Ma délelőtt telefonon azt jelentette a bertalani állomásfőnökség a brassói rendőrszertnek, hogy Magyarok és a bertalani állomás között a vonat egy férfit elgázolt. A kiszállott bizottság azonban senkit sem talált a sinek mellett. Ugyanis Simon Károly Barcarozsnón állomásozó közhusár alaposan berugott s a sinek mellé fektet le. A Magyarok állomás öre később észrevette, nagynehezen bevitte szobájába s ott magához térítette a huszárt. Ezután értesítette a huszárságot mely az embert, Barcarozsnóra szállította.

Megölte a pálinka. Hosszúfaluból telefonon jelentik: Keresztes György 44 éves hosszúfalusi lakost, napszámot f. hó 12-én reggel a temető mellett az uton halva találták. Az orvos megállapította, hogy a szerencsétlen alkoholistát embert a pálinka ölte meg.

Csendélet Portán. Töröcsváról írják: Klincs György, Albu György portai legények Albu József tényleges katona, ki ott jelenleg szabadságon tartózkodik, továbbá Albu Miklós, és Voinescu György az Oltean József korcsmájában mulattak f. hó 9-én este 9 óra után. Mulatás közben összevesztek. A verekedés hevében Voinescut úgy elverték, hogy az másnap sebeibe bele halt. A töröcsvári csendőrszert Klincs Györgyöt és Albu Györgyöt a brassói kir. ügyészség fogházába kísérte, hol ellenük a vizsgálat megindult. A verekedésben megsérültek még Saramet Antal, Oltean József, Voinesku Jozsef, Gárbecea József és Rád Miklós portai lakosok.

Apollo Bioscop kedd és szerda jan. 13 14-iki nagy dráma műsora. Lago Maggiore látványos. Aki másnak vermet ás, humoros. A polgári halál (olasz vérboószu) társadalmi dráma 3 felvonásban. Csak egy napsugár, történet egy vak asszonyról és csunya férfiről 3 felvonásban.

Ügyes elárúsító leány azonnal felvétetik Benkő Ignác könyvkereskedésében Kapu-u. 52.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

B p e s t, jan. 12. Napirenden a sajtójavaslat volt. Bakonyi több óras beszédében élesen támadja a javaslatot. Apponyi interpellációt jegyzett be a román paktálás ügyében, tárgyalása csütörtökön lesz. A horvát tartománygyűlés megküldte azon 40 horvát képviselő névjegyzékét, akiket a magyar országgyűlésbe küldenek. A névsort átküldték az igazoló bizottságnak.

Kossuth Ferenc súlyos beteg.

Budapest, jan. 12. Kossuth szív-bénulásban megbetegedett s lélegzési zavarokkal küzd. Állapota válságos.

Agnoskálták a Dunában talált hullát.

Budapest, jan. 12. A Dunában talált titokzatos hulla ügyében ma a rendőrszertnek a hulla kilétére vonatkozó kutatása eredményre vezetett. A Podmaniczky-utca 47 sz. házában ház-mestere Márton Kálmán és felesége felismerték a hullában a házban lakott Lőrincz Ilonát.

A 23 éves Lőrincz Ilona, aki egy S. nevű gabonaügynök barátnője volt, két szobás lakást tartott a Podmaniczky-utca 47. számú házában. December 23-án eltávozott lakásáról kijelentése szerint Kiskeszthelyre anyjához mintegy 8 napra. Ezidő óta nem tért vissza. Az ügynök azóta nem ment lakására. Lőrincz Ilona az osztrák fürdőket sokszor fölkereste s így a kosáron talált ragbárca is ezidőből való. Táviratotzta Lőrincz Ilona édes anyjáért.

A bécsi rendőrszert jelentése szerint a kosáron talált ragbárca a bécsi pályaudvaron már mintegy éve nem használják, tehát kizárt dolog, hogy a hullát Bécsből Budapestre a kosárban küldték volna.

A hullában Turchányi Olga színesnő nővérét, Turchányi Elzát ismerte fel. Turchányi Elzának gazdag barátai voltak, akiknek egyike föltevés szerint egy gróf, a Margit körut 36. sz. lakásában pénteken fölkereste, akivel autóban távozott. Azóta nyoma veszett. Gyomrában megtalálták azokat az ételmaradékokat, amelyeket a ház-mesterné pénteken este föladott.

Bajkottálták a görög üzleteket.

Konstantinápoly, jan. 12. A városban lévő összes görög üzleteket bajkottálták.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat be-cserél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Ásztatások:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzy Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit-ményű és kész férfi-, női- és gyer-mekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-cipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-ben és fehérneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruhazati inté-zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-zati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arzu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-zoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és email-táblákat, cím-táblákat és ruggyantabélyegzőket.

Fényképészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskoppal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-világítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókar-ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me-chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlégességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat min-den stílusban.

Refegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tar-tozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cik-kekben. Szolid kiszolgálás! Vizont-eladóknak árengedmény.

Refeüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe-üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-ban és kicsinyben. Vizontelárusítók árengedményben részesülnek.

Rözsörüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Vizonteladóknak árenged-mény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gram-fonon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívüli havi előfize-tésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép ki-vitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javi-tását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmek-ből legutolsó divat szerint készi-tek mérsékelt árban. Raktáron tar-tok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmag-a-sabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csupkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlije Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kóhányai és Czell sör.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a sza-badalmazott marhalevél-szárzábé-lyegző készülékek gyártója. Kolos-tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.

Telefon
5-15.

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon
5-15.

Női divatkalapok és alakítások.

Divatos női kalapok **mélyen leszállított árak mellett** nagy választékban kaphatók **SCHUSTER JULIA** utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohány-tőzsdében.

Javítások izlésesen és olcsón eszközöltetnek.

Zay Jenő

műsztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.

Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak-
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. —

— ::: Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét. ::: :::

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.